Valeurs relevées lors du test de la Mercédès le 7 mars 2007

Résultats des manips :

Banc de puissance du lycée Carnot (Roanne).

A pleine charge.

(1)  temps en secondes pour consommer 200 g de gasole.

(2)  température relevée au générateur de vapeur.

(3)  différence de température dans les gaz d'échappement entre l'entrée du générateur de vapeur et sa sortie.

(4)  véhicule sans pantone et en ligne d'échappement d'origine.

(5)  véhicule équipé du système pantone. Essais successifs.

(6)  la puissance a progressivement augmenté, de la première à la deuxième valeur, pendant l'essai.

(7)  système pantone installé dans l'échappement mais pas d'eau injectée.

(8)  conso spé : consommation spécifique à la roue en g/MJ = masse de gazole en g x 1000 / (puissance en kW x temps en s).

conditions
vitesse en km/h
régime moteur en t/mn
puissance roues en kW
temps pour 200 g  en  s  (1)
température géné en °C (2)
Δt échapp en °C   (3)
conso spé 

en g/MJ

(8)










échapp origine  (4)
39
3030
27,2
76


96,7


30
2330
20,0
107


93,5


20
1560
16,7
129


92,8










pantone    

  (5)
39
3030
24,5
122
98
70
66,9


30
2330
20,0
163
91
67
61,3
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1560
10,5 à 14,4  (6)
184
98
57
103,5 à 85,2
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3030
25,0 à 26,0  (6)
81


95   à  98,8


20

15,7






39
3030
24,0 à 25,0  (6)
82
90
70
97,6 à 101,6


30
2330
18,2 à 21,6  (6)
108
88
78
85,7 à 101,8


20
1550
16,0
138
83
73
90,6


39
3030
22,0 à 26,0  (6)
84


91,6 à 108,2


30
2320
22,2
96


93,8


20
1540
16,3
131


93,7










pantone sans eau   (7)
39
3030
20,0 à 25,5  (6)
87


90,2 à 114,9


30
2310
26
76


101,2


20
1530
16,8
119


100

Constatations pendant les manips :

-  La baisse de pollution est visuellement très importante pendant toute la période de fonctionnement sur le système pantone.

-  La consommation en eau a été anormalement faible d'après le propriétaire de la voiture (70 grammes pendant toute la période de fonctionnement en test sur le système pantone, soit 2l de gasole, soit environ 30 km à vitesse usuelle, alors que la consommation d'eau se monte d'habitude à 1,5 l/100 km).

Premières conclusions :

A la lecture des consommations spécifiques :

-  L'installation du système dans l'échappement (sans eau) dégrade un peu la puissance et la consommation spécifique.

-  L'apport d'eau (système pantone), rattrape au moins cette dégradation.

-  Le pantone a apporté une amélioration spectaculaire de la consommation spécifique sur les deux premiers tests, puis s'est révélé inefficace sur les tests suivants. L'explication de ce défaut de reproductibilité est délicate : 

-  disfonctionnement dans le système pantone à partir du 3è essai par une canalisation bouchée par exemple (ce qui expliquerait aussi la faible consommations d'eau) 

-  mise en cause du banc d'essai.

-  autres ?

